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Open boek toets: er mag gebruik worden gemaakt van het studieboek, maar niet van de collegeslides. 
Opgave 1.
Gegeven een array geheel gevuld met gehele getallen. Gevraagd om een methode selecteer die een nieuw array maakt gevuld met de getallen uit het eerste array, die kleiner zijn dan of gelijk zijn aan een gegeven maximum en groter zijn dan of gelijk aan een gegeven minimum. 
public static int[] selecteer(int[] getalRij, int min,int max)

post: retourneert een (nieuw) array met de getallen uit getalRij kleiner dan of gelijk aan max en groter dan of gelijk zijn aan min.
Voorbeeld: als getalRij = [3,9,2,10,5], max = 9 en min = 4 dan is de waarde van selecteer(getalRij,grens) -> [9,5].
Gedeeltelijke uitwerking:

Gebruik een for opdracht, gecombineerd met een if-opdracht. De for-opdracht doorloopt het array, de if-opdracht selecteert alle elementen groter of gelijk aan min en kleiner dan of gelijk aan max en plaatst deze elementen in een nieuw hulparray.

Op het eind moet er nog een nieuw array worden gemaakt waarvan de grootte gelijk is aan het aantal geselecteerde elementen. De geselecteerde elementen worden in dit array geplaatst.
Opgave 2.
Gegeven een array geheel gevuld met gehele getallen. Gevraagd om de implementatie van een drietal methoden. 

Methode verwissel (met 3 parameters) verwisselt twee getallen in het array van plaats. 
Methode verwissel (met 1 parameter) doorloopt het array in paren en verwisselt de getallen van een paar als het 1e getal groter is dan het 2e getal.

Methode sorteer sorteert de getallen in het array in oplopende volgorde.
public static void verwissel(int[] rij, int i,int j)
pre: 0 <= i < j < n (n = aantal getallen van rij) 

post: heeft de getallen van rij[i] en rij[j] met elkaar verwisseld.

Voorbeeld: als rij = [7,15,2,10,5], dan is de inhoud van rij na uitvoering van verwissel(rij,0,2) gelijk aan [2,15,7,10,5]
public static void verwissel(int[] rij)

post: heeft voor alle posities i (van 0 t/m n-1) en indien (rij[i] > rij[i+1]) de getallen van rij[i] en rij[i+1] met elkaar verwisseld. 

Voorbeeld: als rij = [7,15,2,10,5], dan is de inhoud van rij na uitvoering van verwissel(rij) gelijk aan [7,2,10,5,15]
public static void sorteer(int[] rij)

post: heeft de getallen van rij in oplopende volgorde gesorteerd. 

Voorbeeld: als rij = [7,15,2,10,5], dan is de inhoud van rij na uitvoering van sorteer(rij) gelijk aan [2,5,7,10,15]
Gedeeltelijke uitwerking:
verwissel nr 1: zie slides college 4
verwissel nr 2: pas verwissel (nr 1) toe op alle paren van het array.

Sorteer: pas verwissel(nr 2) (  n​-1) keer toe
Opgave 3.
Bijlage A bevat de implementatie van klasse Vat. Deze klasse beschrijft metalen vaten die kunnen worden gevuld met olie. Klasse Vat heeft 3 attributen: een identificatiecode (String), een capaciteit (double) en een inhoud (double). Het capaciteit geeft aan hoeveel olie een vat kan bevatten, de inhoud hoeveel olie het vat bevat .

Gegeven de volgende declaraties en opdrachten:

Vat vat1 = new Vat("a12", 30.8);

Vat vat2 = new Vat("a12", 30.8);

Vat vat3 = new Vat("b34", 23.7);

vat1.vulBij(21.7);

vat2.vulBij(12.6);

vat3.vulbij(12.6);

vat1 = vat3;
Wat is nadien de waarde van elk van de volgende expressies? Licht je antwoord toe! Mocht een van de expressies aanleiding geven tot een compileer of run-time fout, dan dien je dat aan te geven samen met de reden van de fout.

a.
vat1 == vat2

b.
vat1 == vat3

c.
vat1.equals(vat2)

d.
vat1.getInhoud() > vat2.getInhoud()

e.
vat1.getIdentiteit().equals(vat2.getIdentiteit())

f.
vat1.getIdentiteit() == vat3.getIdentiteit()

Gedeeltelijke uitwerking:

Maak een tekening waarin de variabelen verwijzen naar de objecten die gecreëerd.

a is false, v1 wijst naar ander object dan v2

b is true, v1 en v3 wijzen naar hetzelfde object

c is false,  code en volume zijn verschillend

d is false, inhouden zijn gelijk

e is false, code is verschillend

f. is true, getCode geeft dezelfde locatie van het String-object
Opgave 4
Gegeven de specificatie van klasse NHoek. De klasse bevat n punten, die samen een convexe NHoek opspannen. Gevraagd wordt om de implementatie van de klasse.
	NHoek



	-hoek: Punt[]

-n : int



	+NHoek(n: int)

post: heeft een leeg NHoek object gecreëerd dat n Punten kan bevatten

hoek = new Punt(n);

+set(p : Punt, i : int)

pre: 0 <= i < n

post: indien pre geldt, is p op positie i geplaatst

of: punt[i] = p, of niets

+get(i : int) : Punt

pre: 0 <= i < n, NHoek bevat n Punt-objecten

post: retourneert indien pre geldt punt op positie i, retourneert anders null

of: return hoek[i], of null

+midden() : Punt

pre: NHoek bevat n Punt-objecten

post: retourneert het middelpunt van de punten van NHoek

bereken het gemiddelde van de x-waarden en de y-waarden, maak een nieuw punt (xgem, ygem)

+verplaats(dx : double, dy: double)

pre: NHoek bevat n Punt-0bjecten

post: heeft punten van NHoek over vector (dx,dy) verplaatst

voeg aan alle x-waarden van de hoekpunten dx toe, voeg aan alle y-waarden van de hoekpunten dy toe

+omtrek() : double

pre: NHoek bevat n Punt-objecten

post: retourneert omtrek van de NHoek

bereken de zijden van de n-hoek, tel de lengte van de zijden op. Je moet Math.sqrt gebruiken.




In Bijlage B is een specificatie van Klasse Punt gegeven.
Bijlage A

public class Vat{ 

private String identiteit;
 
private double capaciteit;

   
private double inhoud;
   
public Vat(String id, double cp){


identiteit = id;

     

capaciteit = cp;


inhoud = 0;
   
}

public String getIdentiteit(){

     
 
return identiteit;

   
}

public double getCapaciteit(){

     
 
return capaciteit;

   
}
   
public double getInhoud(){

      
return inhoud;

   
}   
   
public void vulBij(double hoeveelheid){

      
inhoud = inhoud + hoeveelheid;

   
}

   
public boolean equals(Object other){


if (other instanceof Vat){

Vat that = (Vat) other;

         

return this.identiteit.equals(that.identiteit) &&




  
 this.capaciteit == that.capaciteit;


}



return false ;
    
}

}

Bijlage B

public class Punt{


private double xPos;


private double yPos ;


Punt(double x, double y){



xPos = x ;



yPos = y ;


}


public double getX(){


return xPos ;


}


public double getY(){



return yPos ;


}

}
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